



留学生在泉体验别样中国年

“奶奶放心,我在这里一切都好,身边有很多小伙伴一起过节,又热闹又好玩。”在华侨大学,有这么一群留学生,他们独自漂洋过海来到泉州读书,由于各种原因,今年他们选择了留在学校和老师同学过寒假,一起欢度春节和元宵佳节,感受来自泉州的浓浓年味和独特民俗风情。

□融媒体记者 张晓玲

五湖四海学生 留校共迎新春

白灼虾、盐焗鸡、牛腩骨、卤面线……学生餐厅内张灯结彩,到处洋溢着喜庆气氛,一桌桌丰盛的佳肴,香气四溢,引得人垂涎欲滴。来自缅甸、马来西亚、泰国、印度尼西亚等境外学生和留校师生围桌而坐,一起品味年夜饭,在欢声笑语中共度春节。

“这么多人一起吃年夜饭,热闹极了,这是我之前从来没有体验过的,充满了新鲜感。”来自印度尼西亚的谢永益说,这是他第一次留在泉州过年,学校的精心安排,带给他满满的温暖。“我们来自五湖四海,能在这里一起举杯共庆新春,是一种特别的缘分,很值得留念。”

“谢谢老师,新年快乐!”李建浓双手接过红包,笑容满面地向老师道谢,他是来自马来西亚的大四学生,这是他第二次留在泉州过年。“马上就要毕业了,我很舍不得泉州这个城市,所以今年就留在这里过年。”他说,特别喜欢泉州的年味,“这里的过年氛围更浓



印度尼西亚学生谢永益(右一)体验猜花围(受访者供图)



埃塞俄比亚学生Nahom体验投壶(张晓玲 摄)

厚,家家户户都在喜迎新春,走到哪里都是烟火气。”

花式欢度两节 体验多彩民俗

春节元宵期间,华侨大学还组织了写春联、做花灯、包饺子、猜灯谜、剪窗花等民俗活动,让学生们感受到泉州浓厚的传统文化氛围和艺术魅力。

“红纸上的花灯图案是龙的造型,画得生动活泼,很符合龙年吉祥的寓意。”来自缅甸的赵永涛说完,用毛笔郑重地在红纸上写下新年祝福,“我写了五个大大的

福字,代表五福呈祥,希望新的一年福气满满。”他告诉记者,今年虽然没能跟家人一起过年,但过节的乐趣和温暖并没少,他还收到了来自学院干货满满的过年大礼包。“有的吃,有的玩,还有的拿,真好!”他把这些美好记忆分享到朋友圈,传递给远方的家人朋友。

“中了,中了!”只听见“哐当”一声,来自埃塞俄比亚的Nahom将一只木箭稳稳地投入壶中,赢得众人的欢呼喝彩。这是他第一次接触到投壶,Nahom表示,“这是一个很有意思的游戏,为过节增添了乐趣。”

感受街头年味 寻龙打卡簪花

对李建浓来说,今年春节元宵期间印象最为深刻的便是游古城,寻找“十龙九子”的经历。“11条龙形态各异,既保留了龙的传统特色,又添加了很多泉州元素,很好地融入古城建筑当中,让人眼前一亮。”他告诉记者,为了避开人流,他5点便起床赶最早的一趟公交前往西街,从西街开始循着“十龙九子”的路线,一路打卡逛过去。“当天我走了将近两万步,在一步步探索中发现泉州原来还有这么多可玩

可逛的地方。”

“大青龙盘卧在巷子上方,点亮的效果太令人震撼了。”春节前,来自印度尼西亚的福佳特意去了金鱼巷观看龙鲤鲤亮灯。她还逛了开元寺、清净寺等,对泉州多元包容的宗教文化欣赏至极,“在这些地方听到阿婆用闽南语闲聊的声音,有一种穿越古今中外的特别韵味。”这是她留在泉州过的第四个春节,现在的她说着一口流利的中文,会自己当导游带着朋友在泉州游玩,喜欢在社交媒体上面介绍泉州的历史文化。

谢永益则在元宵前夕体验了出圈的簪花围,“刚开始有点不好意思,但当地人跟我讲簪花围不分男女,男孩子头发短也没关系,可以盘入假发,盘好了照样惊艳。”他大胆进行了尝试,盘完之后果然很漂亮,他顶着满头鲜艳的颜色游览了真武庙、江口码头,收到了不少市民游客的点赞。“很特别的一次体验,让人终生难忘。都说‘今生簪花,来世漂亮’,来泉州一定要体验簪花围。”谢永益赞叹道。



就医绿色通道温暖外地游客

春节期间,来自深圳的刘女士在泉游玩期间,突发肚子不舒服,在朋友的陪同下到泉州医高专附属人民医院急诊科治疗。得知刘女士是外地游客,医护人员立即为她开通绿色通道,暖心的服务得到了刘女士的点赞。

无独有偶,来自上海的殷先生携一家四口慕名来泉州游玩,因饮食习惯不同,他突发急性肠胃炎,遂呼叫120救护车到该院就诊。该院急诊科副主任医师赫英春给予对症治疗,2个多小时后殷先生的症状完全缓解。由于正值大年初二,呼叫网约车需要排队,赫英春还亲自指导殷先生使用共享单车。殷

先生在医院留言板留下好评才返回住处。

来自南平的苏先生,因美食吃多了出现胃痉挛,痛得脸色苍白,到达该院急诊科时,心里还担心治疗会耗尽假期,打乱游玩计划。不过,经过急诊科医生妥善处理,2小时后他的腹痛基本消失,他又能继续自己的泉州之旅。

这些暖心的结果得益于该院的新举措。节前,为助力泉州旅游,保障游客身体

健康,该院开通“旅游医疗救治绿色通道”。

据该院急诊科医生介绍,春节期间前来就诊的呼吸道疾病、胃肠道疾病患者明显增多,其中不乏外地游客朋友。提醒大家节日期间注意健康的饮食起居,如果身体出现不适,应及时治疗,以免影响正常工作生活。□融媒体记者 张沼坤 苏凯芳 通讯员 谢明花



民警凌晨救助醉酒女子

本报讯(融媒体记者陈灵 黄耿煌 通讯员曾肃琪 林培清)近日,南安一女子因醉酒倒在路边,所幸民警将她平安送回家中。

“110吗,我看到一个人躺在马路边,怕有危险,你们快来帮帮忙吧!”2月18日凌晨4时许,南安市公安局水头派出所接到热心群众报警,称其看到一人疑似醉倒在路边。冬日凌晨醉倒路边,情况紧急,接报后,民辅警迅速赶往现场。

民警到场见到一女子歪歪扭扭躺在路边,上前查看其情况,发现她一身酒气,昏

睡在地。面对民警的呼喊,女子毫无反应。与其交流无果后,民警看到她身旁掉落的手表,便尝试打开,发现没有锁屏密码,随即查看手机通讯录,成功联络上其家人,并获取其家庭住址。

夜深天寒,为保证女子人身安全,民警把女子唤醒,让她坐上警车,将其平安护送回家。直到见其进入家门,民警才放心离开。

民警提醒:小酌怡情,醉酒伤身。在与亲友聚餐时,切忌贪杯过量。饮酒后,尽量不要单独回家,同行应当互相照顾,避免醉酒人员人身或财产受到损害。

“泉”城似锦 共谱华“漳”

2024 漳州土地推介会

主办单位:漳州市自然资源局

承办单位:漳州市土地收购储备中心

执行单位:漳州土地开发服务集团

参会报名咨询:吴先生13959922771(工作时间)